

Vážení spoluobčané, milí motoristé!

Naše město se dlouhodobě potýká se záplavou automobilů, a to nejen říčanských, ale především ze spádových obcí. ORP Říčany aktuálně čítá 52 obcí se zhruba 70000 obyvateli a téměř 103000 registrovaných vozů. Přeplněnost parkovacích ploch v centru města nebo u nádraží je dlouhodobě kritická a přelévá se do okolních rezidenčních ulic, které k tomu nejsou určeny. Nedovolené parkování na zeleni, v křižovatkách, před vjezdy k domům či bránění v průjezdu jsou nejen denním chlebem místních obyvatel, ale rovněž předmětem konání naší městské policie. Provedený dopravní průzkum ukázal, že takto nevhodně v centru Říčan parkují stovky vozů denně. Netřeba dodávat, že neregulované a živelné parkování má přímý vliv jak na bezpečnost provozu, tak na využití a estetiku veřejného prostoru. Čas vypršel, je nutné tuto situaci smysluplně řešit. Naším cílem je lepší parkování pro domácí i pro návštěvníky. Po několika letech analýz a příprav jsme se rozhodli uvést do provozu moderní systém, který bude v Říčanech parkování komplexně regulovat. Od června začne vznikat v ulicích a na parkovacích plochách dopravní značení vymezující oblasti placené parkovací zóny. Od července si pak bude možné koupit parkovací oprávnění (roční karty) a **1. srpna 2021 vstoupí parkovací systém v platnost**. Prvních několik týdnů počítáme s testovacím provozem, po prázdninách se rozjede naostro. Nepůjde o žádné modré zóny určené pouze rezidentům. Značení bude bílé a parkování bude regulováno **pouze ve všední dny od 8 do 18 hodin**. Výjimkou s odlišným režimem bude, stejně jako dosud, Masarykovo náměstí. Zde bude i nadále zpoplatněno také sobotní dopoledne. I pro návštěvníky města nabídneme rozumné předplatné, aby mohli v našem městě využívat služby a obchody. Dobře si uvědomujeme pozici Říčan v celém regionu – jsme místem, kde velká část jeho obyvatel pracuje, vyřizuje úřední záležitosti, tráví volný čas, využívá služby, ale také parkuje. Je však neúnosné, aby se to i nadále dělo na úkor místních obyvatel. Říčany přestanou být velkým parkovištěm zdarma. Zasloužíme si vstřícný, logický a funkční systém, který bude komplexně řešit dopravní situaci ve městě. Chceme, stejně jako vy, doma parkovat v klidu a bez nervů.

DAVID MICHALIČKA,
starosta města Říčany